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Защо говорим за това?

За да се научиш как да разграничаваш фалшивите от истинните новини. "Какво НЕ СЕ случи тази седмица - разобличител на фалшиви новини" е
новата специална рубрика, в която заедно ще влезем в ролята на медийни детективи.

1. Пожарите в Мауи НЕ СЕ дължат на закон за строителството.

През последните седмици на хавайския остров Мауи имаше ужасни пожари. Много хора пострадаха и изгубиха домовете си. Когато има страдания,
често се търсят виновни във всички посоки. И много често се случва да се набеди не който трябва.

Например има слухове, че в Мауи е имало закон да няма ново застрояване ОСВЕН в случай на природна катастрофа. Проверката на световната
новинарска агенция "Асошиейтед прес" показва, че такъв закон няма.

Пожарите в Мауи предизвикаха и други конспирационни теории - например за някакви планове той да се превърне в „умен остров, управляван от
изкуствен интелект“. Доказателство - наскоро проведената Хавайска конференция за системни науки. Проверката обаче показва, че темата съвсем не
е била "как да превърнем Мауи в умен остров". Планираната за следващия месец сбирка пък изобщо няма да се провежда на Мауи!

2. Американският президент Байдън НЕ СЕ е запъвал в продължение на цяла
минута. 

В интернет се върти видеозапис, на който американският президент Джо Байдън сякаш се запъва и мънка цяла минута. Идеята на записа е да
представи президента като твърде стар, за да може да изпълнява длъжността си. Как можеш да бъдеш президент, ако дори не можеш да говориш
нормално!

Всъщност обаче видеото е монтаж. Събрани са моменти на "запъване" от други записи - често такива, които продължават секунди - и са "залепени"
един за друг. Все едно ако някой те снима как се запъваш за миг, когато те изпитват, и после събере всички тези записи заедно. Ще излезе, че съвсем
не си знаеш урока - дори когато това не е така!

3. Запис от парти в Киев НЕ означава, че войната в Украйна не съществува.

Някой е направил видеозапис от плажен купон в украинската столица Киев и го е споделил в ТикТок. Идеята му е била да покаже, че въпреки войната
хората имат силен дух, не се предават и животът продължава.

Записът обаче се използва като аргумент, че в Украйна няма война. За много американци, отделени от Европа с Атлантическия океан, е трудно да си
представят какво точно се случва.

Всъщност повечето битки не се водят в Киев, а в източната част на страната. Въпреки че Киев също беше атакуван, това беше в началото на войната.
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